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A képviselők buzgalma.
Aránylag kevés az érdeklődés közönségünk 

körében a lörvényhozás tevékenysége s az 
előterjesztett törvényjavaslatok tartalma, 
iránya, czélszerüsége iránt. Igaz, hogy akik 
a nép bizalmából köt el esség szerilen hivatot­
tak volnának a buzgó tevékenységre : a 
mélyen tisztelt honatyák, ők sem veszik túl­
ságos komolyan a dolgot. Minek is ? Vegye 
komolyan a minisztérium ! A minisztérium 
pedig annyira komolyan veszi, hogy ha észre 
vészén valami olyan érdeklődést, mely nem 
éppen kedvező nézeteket hangoztat a javas­
latra nézve, — hátakkor siet megnyugtatni, 
sőt vissza is vinni az előkészítő bizottság­
hoz a javaslatot, mely aztán — a lényeget 
tekintve — majdnem változatlanul terjeszti 
be bölcs véleményét. Es ezzel a hívek és 
aggodalmaskodók megvannak elégedve, híze­
legve hiúságuknak az a fenséges gondolat, 
hogy őket nagyon komoly figyelembe veszik. 
Hogy a hazának s a haza polgárainak meny­
nyire javára válik ez a képviselői alaposság, 
arról ne beszéljünk.

De mégis csak különös tünet az, hogy 
például a szeszadó törvényjavaslatuál egy 
sereg képviselő — persze csak azok, akiket 
a szakértők figyelmeztettek, féltette az ipari 
szeszgyárakat, mások a gyümölcspálinkát 
főző kisüstősőket és íme: az ipari szesz­
gyárak is, a kisüstösök is jelentékenyen meg 
vaunak nyomorítva, de azok a képviselők 
akiknek eziránt aggodalmaik voltak, szépen 
megszavazták, mert különben mm kaphatjuk 
meg gyorsan a nagy vakácziót !

Igen ! bármily nevetségesnek tűnik fel a 
helyzet, az elvitázhatJan. sót, szomorú hely­
zet az, hogy a képviselő urak okvetlenül 
haza akarnak menni mielőbb, sőt a leg­
nagyobb reszo el sem megy a tisztelt Házba, 
lio-y elfoglalja helyét, melyért akkora há­
borúságot csinálták kerületeikben. Nos, ha 
a kepviselőházat leli tekintem a nemzeti 
akaiat kifejezésének, akkor mit fejeznek ki 
a túlnyomóan üres padok V! Bi/onnyáia 
azt, hogy azokat a kt pvisi lolu I, akik oly 
nagyon szeretnek otthon ülni, hat ha/a kell 
'''getni es otthon hagyni! Mert Valijuk be, 

hogy igazuk van azoknak a lapoknak és 
igaza van mindenkinek, aki azt Írja és 
mondja, hogy a mostani kepviselnliázlioz 
fogható nyönge gyülekezet meg nem kepv 
Seite a magyar nemzetet,

Tessék csak haza küldeni őket 1 De mégse! 
\árják be az őszi ülésszakot ! Állítólag akkor 
••'ég jobban Ilit gisntei ítéljük okét!

Szemle.
Ma-holnap bezáródik az országgyü'és és 

a képviselők, a nemzet megbízottai, óhajtá­
sainak letéteményesei elszélednek, ki ide. ki 
oda. Akinek birtoka van, birtokára megy,

hogy megnézze, mit termett neki a föld; 
a kinek nincs, az megy haza, vagy nyári 
üdülőhelyre, fürdőbe, külföldre, bellöldre. 
De akárhová megy, akár mit fog csinálni 
két teljes hónapig, vagy annál is tovább, 
vájjon számot vet-e magával, a maga lelki­
ismeretével arról, hogy miben mozdította elő 
az ország dolgait, érdekeit, jóvoltát, jólétét, 
haladását, felvirágozását ?

Nagy igazságtalanság volna azt állítani, 
hogy nem c ináltak semmit. Sokat, sőt sóhaj­
tozva állapítjuk meg. nagyon is sokat csinál­
tak. De éppen a cselekvés eme sokaságából 
bontakozik ki az eíutasithatian valóság, hogy 
múltjában nincs öröm. Mindenekelőtt meg­
változtattak egy világnézetet. Talán sokat 
is mond ez a szó : „Világnézlet”, mert csakis 
a függetlenségi világnézetről van szó. A fel­
fogás az volt. hogy Kossuth Lajos öröké­
ből, az országot megváltó függetlenségi esz­
mékből nem lehet engedni semmit; hogy 
gondolat és egyéniség összeforrt, hogy egyi­
ket a másik nélkül elválasztani nem lehet. 
Az egyén, a ki az eszmét vallja, azt magáévá 
teszi, azzal áll és azzal bukik. Ezt a nézle- 
tet. vagy mondjuk hát: világnézetet változ­
tatta meg ez az országgyűlési cziklus a 
nemzeti kormány uralma alatt. És ez a 
leggvászosabb eredmény. Bebizonyította, hogy 
az egyén, a ki az eszmét vallja, állhat tovább, 
miközben az eszme bukik. Állhat tovább, 
sőt vígan fütyörészhet is tovább, mintha 
sohasem esküdött volna az eszmére; mintha 
a politikai erkölcs nem volna más, mint (üst, 
mely elszáll a semmiségbe, vagy ha leszáll, 
legfölebb az arezokat kormozza be. Egyéb­
ként pedig, a mit tett, az mind csak sivár­
ság. vigasztalan dolog Örök paktálásokkai 
töltötte az időt. Paktált önmagával, a saját 
kebelében fölmerült ellentétekkel, a saját 
pártjaival, Ausztriával, a melynek mindent 
kiszolgál látott j csak az ország érdekeivel 
nem számolt.

Egy nagy örömnapja volt az országnak : 
amikor az abszolutizmus réme elmúlt s a 
nemzeti kormány megalakulva, a független­
ségi párt többségre jut tt. A remények akkor 
élték virágkorukat; akkor érkezett el az 
ország az örömteljes várakozások tetőfokára. 
Attól fogva a mi az országot érte, csak ki­
ábrándulás és cs tlődás volt. Most már tisz­
tában vagyunk vele, hogy ez országgyűlés 
múltjában nincs öröm. Van e jövőjében 
remény, azt szomorúan, de biztosan tagadni 
kell.

*

A Lumina czimii, Budapesten megjelenő 
román újság érdekes c/ikket közöl azokról 
a hírekről, a melyek szerint egy uj, mérsékelt 
piogrnmu román párt van alakú óban.

Szerinte egy romáit mérsékelt párt meg­
alakulását czelzó mozgalomnak onnan kell 
kiindulnia, a honnan valamikor a szeren­
csétlen túlzó mozgalom indult. Balázsfalva,

mely valamikor az egyenetlenség magvát ve 
I tette el. hivatva van megragadni a mérsékelt 
I román párt zászlaját. Az az érte-üLje. hogy 

Balázsfalván már van is mozgalom, és ezt 
követni fogják a többi középpontok.

független képviselőnek csak az tekint­
hető, csak az nevezheti magát jogoson, a 
kinek politikai magatartását vagyis az or­
szágházion való szavazatát egyedül a füg­
getlenségi elvek irányítják. A mai parla­
menti többség, a mely „független*-,lek sze­
reti magát nevezni, minden egyéb csak nem 
független. A ki a képviselőséget arra hasz­
nálja, hogy a miniszteri előszobákban álldo­
gáljon s a maga javára egyik-másik minisz­
tertől szívességeket kuticzoráljon, mikor a 
függetlenségi elvekről vau szó, nem azt nézi, 
hogy mit fogadott választói előtt, hanem, hogy 
mit parancsol neki a kormány. A Budapesti 
Hírlap már 1906-ban erős kritikát gyakorolt 
a miniszteri kegyek után szaladgáló képvise­
lők felett s egyszersmind nyíltan kimondta,

I hogy a protekezió-hajhászatnak ilyen to­
longása solia még nem volt szokásban. Azért 
megy olyan könnyeden mindaz, a mi 
Ausztria érdekében történik : kiegyezés, ház- 
szabálymódositás, létszámemelés. Most azt 
olvassuk, hogy a katonai kérdéseket ez a 
parlament lesz hivatva megoldani. Igen, mert 
olyan szolgai többsége még nem volt s nem 
is lesz a magyar országgyűlésnek.

A végrehajtási novella és a 
pénzintézetek.

Jelentékeny feltűnést keltett, hogy Günther 
igazságügy miniszternek a végrehajtási törvény 
módosításáról szóló novelláját, több képviselő 
felszólalása folytán ismét az igazságügyi 
bizottsághoz utasította vissza a képviselőház. 
Am ez az intézkedés nem járt valami nagy 
eredménymyel, a novella jelentékeny hátrány'- 
nyal fog járni az adósokra és a hitelezőkre 
nézve, Mert az adósok nagyarányú megvé­
dése csak látszólagos, mert elmetszi a kis­
emberek hitelképességét s igy a javaslat 
sokkal kevesebb bajt orvosol, de annál több 
érdeket sért.

Igaza van Kelemen Samu képviselőnek 
(a ki nem tagja az igazságügyi bizottságnak), 
hogy a vidéki pénzintézetek a kisgazdáknál 
a fundus instruktust nézik, melyet a kis­
gazda nem nélkülözhet, mely tehát kiváló 
biztosítékot nyújt a hitelezőnek. Ámde a 
novella elvonja teljesen a 12 holdnál 
kevesebbel bíró kisgazda gazdasági felszere­
lését a végrehajtás alól és igy erre nem is 
lehet hitelezni, hanem a pénzintézet kény­
telen lesz az ingatlanra bekebelezni követe­
lését, a mi jelentékeny teherrel jár a kis­
gazdára nézve. Így aztán hamar kimerül 
ezek hitelképessége, mert sem jelzálogos,
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sem váltó kölcsönt nem kaphatnak. Ez a 
helyzet úgy a kisb rtokosra, mint a vidéki 
pénzintézetre nézve hátrányos lesz

Még különösebb hatású lesz a novella az 
az intézkedése, hogy a 12 holdon alóli in­
gatlan haszonélvezetére is lehet zárlatot fo­
ganatosítani, De, ha zárgondnok kezeli ezt a 
kisbirtokos hol a fundus instruktus ? Ezt 
nem köteles átadni a kisgazda, mert mentes 
a végrehajtás alól. Mi lesz ebből ? Uzsora köl­
csön, oly formán, hogy a hitelező álszerző­
déssel megveszi a marhákat s a felszerelést 
s ezeket bérszerződés mellett a gazda birto­
kában hagyja, de csak addig, a mig kamatot 
fizet; mihelyt nem fizet, a torkára teheti a 
kést. Nos hát ilyen eredményeket és ilyen 
lehetőségeket ki kell zárni s nem kell tönkre 
tenni a kisgazda hitelét.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Kinevezés. A pénzügy miniszter Sza­

kács Gyula p. ti. fogalmazót titkárrá ne­
vezte ki. Gratulálunk.

— Hymen. B a r t. o k Margitot, indiai dr. 
Bartók György ref. püspök leányát, f. hó 
4-én vezeti oltárhoz dr. II a v a s z László, 
a kolozsvári ref. Iheol. akadémia tanára. A 
derék és kedves ifjú párnak boldogságot kí­
vánunk.

— Aratás. Peter és Pál napján kezdődik 
az aratás Magyai országon ősidők óta. De 
bizony évek óta szomorúan nézünk ez elé 
a nap elé. A magyar föld, mely ezer évig 
tartotta el a nemzetet, mely jóban, rósz ban 
hű maradt hozzá, kezd nagyon mostoha lenni 
s mig egy kor a vágyak-vágy a volt minden 
magyar emberre nézve az, hogy földbirtokos 
legyen s a birtokszerzési jog kiterjesztését 
még a jobbágyfelszabadításnál is nagyobb 
vívmánynak tartotta a nemzet, ma megdöb­
bentő aranyban cserél a földbirtok évről- 
évre gazdát, mi annak a bizony.téka. hogy 
a főid már nem bírja eltartani a gazdáját. 
Vagy legalább is nem úgy, bogy a ráfor­
dított tőkét és munkát meghálálná. Az idő­
járás majdnem mindig kedvezőtlen, az elemi 
csapások, a fagy, a jég, a szárazság, a rozsda, 
a sáska és a termésnek száz, meg száz el­
lensége, mintha gyakrabban sújtaná ezt az 
országot, mint hajdan s ma már ott tartunk, 
hogy a magyar földuiiveiés védekezésre van 
utalva, egykor eltartotta az országot, ma 
pedig állami támogatásra szorul. Minden jel 
oda utal berniünket, hogy ipari munka jöve­
delmével lehet csak az államháztartás növekvő 
igényeit teljesíteni.

— Értesítő. Megjelent a nagyenyedi polg. 
leányiskola s a vele kapcsolatos női kézi­
munka tanfolyam 1907 — 8. évi értesítője. Az 
igazgatói jelentés ismerteti a lefolyt tanév 
jelentősebb eseményeit, melyek közt minden­
esetre első helyen a polg. iskola új tantervét. 
Ennek főérdeme, hogy a nemzeti oktatást ki­
domborítja, a gyakorlati életre nevel, a testi és 
szellemi nevelést összhangba hozza, és a tanu­
lók túlterhelését kizárja, A nagyenyedi polg, 
leányiskola a lefolyt évben töltötte be fenn­
állásának 35-dik évfordulóját. A kézimunka 
tanfolyamon a fehérnemű-, felsőruhavarrást 
és csipkeverést tanulták.

— Jönnek a katonák. Mennél mele­
gebb lesz a nyár, annál nehezebb napok 
várnak a katonákra, akikre ilyenkor, a ká­
nikula közeledtét! vár a legsúlyosabb munka: 
a nagy gyakorlat. A kolozsvári 21-ik honvéd- 
gyalogezred törzse s két zászlóalja a jövő

héten, kedden indul el Nagyenyedre, és 
az itt állomásozó 3-ik zászlóalj fog hozzá 
csatlakozni, hogy aztán együtt vegyenek 
vészt, a dandár-hadosztály s későbben majd 
a nagygyakovlatbuii.

— Elemi iskolák értesítője. A nagy­
enyedi állami tin- és leányiskola, valamint a 
Tót-utczai vegyes iskola igazgatói együttes 
jelentésben számolnak be az 1907—8. tan 
évről. Kiemeli a jelentés a népiskola új 
tantervét, az ingyenes népoktatás törvényét 
és különösen azt a félszeg felfogást, hogy 
iskolát végzett leánygyermekek házi vagy 
ipari munkát végezni restellnek. A leány­
iskolában Tahyué csipkeverő tanfolyamot 
tartott. Kádár János igazgató kis gyerme­
kekből ügyes kiképzett katonai századot 
alkotóit, Kis Jenő tanító saját kezével kitö­
mött. állatok sikerült példányával látta el az 
intézet természetrajzi szertárát. A szegény 
gyermekeket segélyző egyesület 50 leányt 
és 45 tint segélyezett ruhaneművel. A Kise­
gítő jutalom könyvekre 100 koronát ado­
mányozott. A fiúiskola népessége oly ará­
nyokban emelkedik, hogy két tanítóval 
emelni kell a tantestület létszámát s 
parallel osztályokat, kell felállítani. A leány­
iskolába járt 272, a fiúiskolába 298, a vegyes 
iskolába 87 rendes tanuló.

— Szerencsétlenség;. Krecsák József 
bádogos f. hó 29-én délután munkakörben 
leesett a Civuev-féle emeletes ház tetejéről. 
Súlyosan megsérült.

— Dalegyletek szövetsége. A kolozs­
vári dalkör negyven éves jubileuma és az 
erdély részi dulegyesületek szövetségének 
megalakulása múlt vasárnap folyt le Kolozs­
várott. Ez alkalomra odaérkeztek a tordai, 
nagyenyedi kolozsi, alsórákos!, magyavfeneai 
és tordaszeutlászlői dalkörök. Az erdélyrészi 
dalszövetség elnökéül gróf Béldi Ákost, válasz­
tották meg. A fővédnökséget gróf Apponyi 
Albert fogadta el.

— Halálos ütés. Vasárnap délután a 
Rákóczi-utcza végén And vádi Katicza korcs­
májában ivott többedmagával Szakács István 
a Tamásé nevű felenyedi lakos, amikor oda 
betért Len ívay Péter szintén felenyedi lakos. 
Lendvay pénzt, váltott rs az egyik asztalhoz 
leült. Szakács hirtelen felkelt és egy székkel 
úgy ütötte főbe hátulról a gyanútlanul ü|ő 
LendvayI, hogy mire az orvosi segítség 
megérkezett és hazavánszorgott, meghalt. 
Szakácsot letartóztatták.

— A viharágyu alkonya. Nagy szeu- 
zácziót keltett ezelőtt tiz évvel a viharágyu. 
Komoly tudósok és jeles szakértők megálla­
pítottak róla, hogy olyan erővel rendelkezik, 
amelylyel ránczba fogja szedni a vihart és 
jeget hozó fel legeket. Most tiz év után rá­
jöttek, hogy a fellegek kutyába se veszik 
s igy nem érdemli meg az állam kedvez­
ményéi, amelyet azonban tiz évig báborit- 
lanul élvezett.

— Meghalt Mihálka. Mibálka János, 
a felakasztott Húsz Ábrahám társa, ki királyi 
kegyelemből életfogytig tartó fegyházbünte­
tését töltötte a nagyenyedi fegyintézetben, 
junius hó 30-án meghalt.

— Szülök figyelmébe. „A Kolozs­
vári Középiskolai Tanárjelöltek Segítő Egye­
sülete“ közvetít nevelői, tanári, korrepeti­
tort és fordítói állomásokat Kolozsváron és 
vidékre. Ezen eljárása által egyfelől segélyt 
akar nyújtani az arra érdemes, tehetséges 
egyesületi tagoknak; másfelől alkalmat akar 
adni az ország müveit családainak arra, 
hogy ily módon képzett és megbízható ifja­
kat nyerjenek gyermekeik mellé nevelőkul. 
Bejelentőkre nézve a közvetítés díjtalan.

Aki a nagyközönség részéről Egyesületün­
ket, igénybe óhajtja venni, ebbeli szándé­
kát) személyesen Központi Egyetem 111. eme­
let. Hív. órák d. e. 11 — 12-igJ^vagy levélben 
(Középiskolai Tanárjelöltek Segítő Egyesü­
lete titkári hivatalának Kolozsvár Központi 
egyetem 111. emelet czimzéssel) szívesked­
jék tudatni, közölvén az, állomás helyét, 
nemét, idejét, igényeit és a javadalmazás 
milyenségét. Császár Károly elnök, Kiss 
Ernő titkár.

— Érteaittetik az adózó közönség, hogy 
az 1908. évre érvényesített útadó kivetési 
lajstrom Nagyenved város adóhivatalánál 
nyolcz napi közszemlére ki van téve; azok 
tehát, kik útadóval már az előző évben is 
meg voltak róva, folyó évi Julius hő 3-tól, 
azok pedig, kik először rovattak meg útadó­
val, annak az utadókünyvecskébe való be­
jegyzése napjától számított 15 nap alatt a 
kivetés ellen a városi adóhivatalnál benyúj­
tandó bélyegmentes felszólalással élheltnek.

— A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara junius hó 16-áu közgyűlést 
tartott. Az uzsora törvényjavaslat felől a ka­
mara részletes véleményt dolgozott ki, s azt 
az érdekelt üzleti körök bevonásával még 
behatóbb kritika alá vonja, jelentését a mi­
niszterhez felterjeszti. A zálogkölcsön inté­
zetek hitelmUveletinél óhajtja a kamara, 
hogy a felek az ügyleti elszámolásról, a 
tőke és kamatok mérvéről kötelező kimuta­
tást kapjanak. A betegsegélyző és baleset­
biztosító törvény több hiányára, a végre­
hajtás meg nem felelő voltára rámutatva 
kérni fogja a kamara, hogy a törvény mó­
dosíttassák. — A végrehajtási törvényjavas­
lat rendjén óhajtja a kamara, hogy a tiszt­
viselők részére mentesített 2000 korona jöve­
delmi minimum a kisiparosok ós kiskereske­
dők árukövetelésével szemben ne vonassák 
el a hitelezők elől. — A könnyű sertések 
húsfogyasztás! adójának és adópótlékának 
leszállítása és a sertések osztályozása G—50 
— 100—250 kgr. élősúly szerint kívánatos 
volna, a húsipart föllenditené, a tenyésztést 
elősegítené és a liusdrágaságot csökkentené, 
eziránt a kamara előterjesztést intéz a kor­
mán) hoz.

— Az erdély-hegyaljai ifjúság Ma-
gyarigenbeti 1908. évi július hó 4-én az ál­
lami iskola helyiségében a vajasdi leégett 
templom javára tűzijátékkal egybekötött 
nyári tánczmulatságot rendez.

— A nagyenyedi függ. és 48-as
kör által a vajasdi tűzkárosultak javára 
rendezett táuczmulatság alkalmával felülfi- 
zetui szíveskedtek a következők: Gr. Teleki 
Arvéd 50 kor., id. Graef János 10 kor., Fejes 
Áron, dr. Fa mos Árpád, Bálint János, Bállá 
Béla, dr. Asztalos Kálmán, dr. Tokos Géza, 
Keresztes Nagy Imre, N. N. 5—5 kor., id, 
Imreh József, Böjtbe Zsigmond, dr. Jenei 
Elek, dr. Müller Zoltán 4—4 kor., Márton 
lgnácz, Gáspár János, Mátyás Lajos, Papp 
Ferencz, Reich Mihály, Hegyi János, Bállá 
István, Kráült Vilmos, Nehéz János 3—3 k., 
Csató János nyug. alispán, Óvó bácsi, Telegdi 
Károly, Szőke István, Zayzou János, Tángel 
József, Szőllősi Ferencz, Ilyés István, Beilő 
Károly birtokos, Albrechtovich Antalné, 
Bitkcsi Sándor, Wohuer Rudolf, Nagy István, 
Király Béla, Jancsó Sándor 2—2 kor., ,dr. 
Far nos Dezső 2 k. 50 fill., X. Y. 1 k. 10 f,, 
Földes Ede, Orbán Venczel, Kisgyörgy Már­
tonná, Bedő Dénes, Kuusch Antal, Máiké 
István, dr. Müller Géza, Gábró Árpád, Székely 
Ferencz, Vadász Imre, Aczél Lajos, Vili 
Gusztáv, Dömök Erzsi, Dömölt Ilka, Fűzi 
Katalin, Mihály Gyula 1—1 kor., Nemegyei
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Károly, Hámorszky Rezső, Mattié László 
50—50 till., Sándor Ignácz 40 till, Sólyom 
piticzertiu 10 till. Harmath Miklós g>öj>ő 
ivén: Harmath Miklós 5 kor, Harmath 
János, Harmath Ferencz, Fekete Mihály, Naf- 
tali Adolf 1 — 1 kor., Herendi Albert, Hajdú 
Albert, Szőcs Gyurié/«, Katona Lajos 40— 
40 till., Andrási Gyula 30 filllért. Összes 
bevétel 235 kor. 50 f„ kiadás 165 kor. 50 f , 
tiszta jövedelem tehát 120 kor., melyet 
postán dr. Tokos Géza főszolgabíró úr kezé­
hez elküldtünk. A rendező bizottság.

— Színtársulat Magyarigenben. 
Szombaty Nándor színigazgató szintarsulatá- 
val mintegy két héten át igen kedélyes 
estéket szerzett a magyarigeni publikumul k.

— Nyilvános számadás a uagyenyeili 
állami polgári leányiskola 1908. junius hó 
20-án rendezett mulatságáról. Bevétel: jegyek­
ből 286 K. 80 f., felülfizetésekből: 46 K. 
40 f. Összesen : 333 K. 20 f. Kiadás : 157 
44 t. Tiszta jövedelem : 175 K. 76 f. Felül­
fizettek : Dr. Dobozy Vilmos, Kovács József 
Salgó Dezső 5—5 K. Török Bertalanná, 
Winkler János 4 — 4 K. Dr. Winkler Albert. 
2 K. 60 f. Dr. Farnes Árpád, Nehéz Jánosné, 
Nehéz Margit, Novák István, Lázár István, 
Toronyi Gyula 2—2 K. Tóth Sámuel 1 K. 
60 f. Belházy .Gyula, dr. Farnos Dezső, 
F'öldes Ede, Vájná Janka 1—1 IC. Bartha 
Zsigmond 80 t. Hegedűs Kálmán, Pulcy 
lguácué 60—60 f. Nagy Iguácné, Vindt 
Ödönné, Veres Albertné 40—40 f. Novák 
István 2 K. értékű piperecikket. Benedek 
Sámuel a színpad felállításához szükséges 
deszkát díjtalanul kölcsönözte. A szives 
adakozóknak a tanítótestület hálás köszöne­
tét mond.

Helelős szerkesztő:

Dr, MÜLLEK JENÓ.

rrtálVl JUt. JA*. .A A A. a.á.Jli.Alt.J.á.

Emeleten 3 szoba, kamra, üvegezett ve- 
renda, fedett toruácz, alól 1 szoba, konyha, 
kamra, pineze — továbbá padlás es füstölő 
kamrából álló, fássziu, 3 méhszin (48+48+12 
családra) és sertésóllal ellátott, legnemesebb 
fajú s nagyobbrészt már termő gyümölcs­
fákkal, részben csemegeszőlővel beültetett, 
Nagyeuyed

legegészségesebb és legszebb kilátású
helyén a sétatér végéu fekvő, télen nyáron 
egyformán lakható

Villa eladó
6000 fit alku nélküli árért, melynek csak 
fele fizetendő moat, a maradók 5°/o ka­
mat mellett évenkiut 500 írttal törleszthető. 
Egészet készpénzben fizetőnek elsőbbség 
adatik. 133 2—2
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1181 — 1908. szám.
közig.
Pályázati hirdetmény.

Nagyeuyed város közönsége által újonnan 
emelt közvágóhídon egy vágóhídi felügyelő 
és egy vágóhídi szolgai állásra pályázatot 
hirdetek.

Javadalmazás :
A vágóhídi felügyelő fizetése évi 600 kor. 

azaz Hatszáz korona s természetbeni lakás.
A vágóhídi szolga fizetése évi 440 kor. 

azaz Négyszáznegyven korona, lakbér-illet­
mény nélkül.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy kérésüket hozzám
folyó évi július hó 5-éig annál inkább ter­
jesszék be, mert a késve érkezett kérvé­
nyeket nem veszem figyelembe.

Nagyenyed város polgármesterétől.
Nagyeuyed, 1908. évi junius hó 201áu.

Dr. Tarrá László
132 3—3 polgármester.

201 1 — 1908. szám.
Árlejtési hirdetés.

A zalatnai ni. kit*, főbányabivatal 
által ezennel közhírré letetik, miszerint 
a kezelése aluli álló róni katii, plébánia­
iak fedelének helyreállítása és a zalat­
nai gör. kath. templom tatarozása vé­
gett 1908 évi július hó 28-án 
délelőtt 10 órakor a. zalatnai ni. 
kir. fóbányahivatainál zárt Írásbeli aján­
latok elfogadásával egybe nyilvánosszó­
beli árlejtés fog tartatni.

Kikiáltási árak :
1, A zalatnai róm. kath. plóbania-lak 

fedelének helyreálliitása 334 kor. 44 fll.
2 A zalatnai gör. kath. templom ta­

tarozása 2,172 kor. 61 fill.
Versenyezni kiváltók az árlejtés meg­

kezdése előtt 10° o banal pénzt kötelesek 
letenni.

Az árlejtés megkezdése előtt 1 ko­
ronás bélyeggel és IO°/0 bá atpénzzel 
ellátott zárt Írásbeli ajánlatok, melyek­
ben határozattan kiteendő, hogy aján­
lattevő a költségvetést és az árlejtési 
feltételeket ismeri és azok minden egyes 
pontjának magát feltétlenül aláveti, elfo­
gadtatnak.

Utó- és nem hivatalos nyelven iit aján­
latok figyelembe nem vtéetnek.

Az árlejtési és szerződési feltételek 
alólirott m. kir. főbányahivalalnál a hi­
vatalos órák alatt betekin'hetők.

Zalathnán, 1908. évi junius hó 26-án.
M. kir. főb ínyaiiivatal.

134 1—1

sima 3)11(3 3)][(© íme.

Folanek János
kocsifényező és kárpitos 
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Az igen tisztelt közönségnek szives tudo­
mására hozom, hogy üzlethelyisége­
met, illetve műhelyemet a Tövis-u 31. 
sz. házból áthelyeztem az uj vashld 
mellé a
Tövis ű, S, S35.

házba, és kérem az eddig belém helye­
zett bizalmukkal a jövőben is megtisz­
telni kegyeskedjenek.

Elvállalok minden a kocsigyártás 
szakmájába vágó u. m. kovács, kerék­
gyártó, nyerges és fényező munkálato­
kat, valamint butorkárpitozást is a lehető 
legolcsóbb árak mellett.

A legpontosabb kiszolgálásról biztosí­
tom Kérem becses pártfogásukat és 
vagyok kiváló tisztelettel

sí 10-12 Polanek János.

e

e

m

legjobban szerkesztett, 
teljesen független nagy 
napilapotfizesse előAki

Az Ujság-ot!

előfizetési árak: f A% Vjság lelJ»delme
' * ren,deSen 28—32—30 ol­

dal. Vasárnap és ünnep­
napokon 60—100 oldal.

Megrendelési estim:
Az Újság kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákócssi-út 54.

Egész évre 
Félévre . . . . 
Negyedévre 
Egy hónapra

K 28.
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Hajdú Albert
kályhakészitö, Nagyenyed.

Hnktóv: Főtér.
Műhely és lakás Felsze -utcza 7
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Szívós tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokul pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

lot «-Bű Hajdú Albert.
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391 52-104faiskolák es szőlőoltvány telepek
IW agyenyed

jgv nemcsak kifogástalan

facsemetéket -*«
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. ^w^c* Árjegyzék kívánatra bérmentve. 

Talaj vegy elem zéseket ingyen eszközölnek.
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mülakatos és gépjavító műhelye
At AGY EN YEDEM, Tövis-utca 19
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Elvállalok mindennemű epiilet-, mii- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, 
telefon es villámbáritók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujoo- 
nani beszerzését, végre mindennemű gözcséplok, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskulak, gazdasági gépek és 

•‘stközök pontos es figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközöuségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan rezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint Átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
53-194 HEGYI JÁNOS,

miilakatos és gépjavító műhelye
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.
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Iobié Datitt TaRareKpnzíár r-t.
Részvénytöke 400,000 kor, Tarfalékalap 200.000 kor,
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kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.

I Dióiba elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés LtiioUIti őrzési dij mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

Állandó betétet s* kamatláb mellett fogad el.
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Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

#

és legnagyobb szilárdságú

nagyban, és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.

Nvu-ngt ,rt s Vagyenveli Könwnv»mda és Papiránnryár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenvwl«n


